

律政司副司长在全港反诈骗日启动仪式暨防骗教育嘉年华致辞（只有中文）（附图）

以下是律政司副司长张国钧今日（三月二十八日）在全港反诈骗日启动仪式暨防骗教育嘉年华的致辞全文：

吴杰庄议员、各位嘉宾、各位朋友：

大家好！很高兴出席今天的「全港反诈骗日启动仪式暨防骗教育嘉年华」。

根据警务处数据显示，去年全港有 90 276 宗罪案，诈骗案共有 39 824 宗，占整体罪案 44%。由于科技的普及，骗案飙升已成为全球趋势，而特区政府的不同部门近年为应对诈骗案件数字的上升，已推出多项打击骗案措施。而警方在去年共拘捕 9 239 涉及各类骗案和相关洗黑钱罪行的疑犯，较二〇二二年升 75%。

在这个数字化时代，诈骗手法不断演变，层出不穷。从传统的电话诈骗到网络诈骗，骗徒不断寻找新的方式来欺骗无辜的市民。他们利用社交工具、虚假投资、假冒身份和其他手段侵入市民的生活，盗取他们的财务信息和个人资料。诈骗行为不仅对个人造成了直接损害，还对整个社会的信任和安全构成了威胁。

而今日活动主办单位「民间反诈骗大联盟」的成立目的，正正是为了提高公众对诈骗的认识和防范意识，并鼓励大众积极参与反诈骗行动。大联盟将通过教育、宣传和互动，提供实用的防范建议，让大众能够更好地辨识诈骗手法，保护自己和身边的人。

我知道，「民间反诈骗大联盟」已组织了一系列反诈骗活动，以提高公众对诈骗的警觉，并提供实用的防范措施。我相信，这些活动将有助于教育大众，使他们能够识破诈骗手法，避免成为诈骗的受害者。

各位嘉宾、各位朋友，对于如此有意义的行动，特区政府当然会全力支持。而为了加强打击诈骗及提高市民对各类型骗案的警觉，香港警方于商业罪案调查科辖下成立「反诈骗协调中心」，协调警队各相关部门的反诈骗工作。该中心已于二〇一七年七月二十日启用，并设立一条二十四小时电话咨询热线「防骗易 18222」，为市民提供实时咨询及加强支持警队前线单位。另外，大家亦可浏览「反诈骗协调中心」的网页，以及下载手机应用程序「防骗视伏 App」，以获得最新骗案手法信息及警示。

最后，我祝愿「全港反诈骗日启动仪式暨防骗教育嘉年华」顺利举行，骗徒无所遁形。在座各位身体健康、百毒不侵。谢谢大家！